

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hóra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Jó tanácsok.

Pécs, 1899. március 13.

A kormánypárti újságoknak olyan jól megy a dolguk, a parlamenti béke s a pártnak óriási megnövekedése annyira biztossá tette a hatalom birtokát, hogy ráérnek, sőt elsőrendű föladatnak tekintik, jó tanácsokkal szolgálni az árván maradt függetlenségi pártnak jövődő magatartására s programjának átalakítására nézve.

Váltig buzditják ezek a jóakarók, hogy hagyjon föl már a párt a közjogi ellenzékeskedéssel s lépjen az aktív politika tereére, ami alatt természetesen azt értik, hogy hagyjon föl a közjogi ellenzék gazdasági önállóságunk tényleges érvényesítése iránti törekvésével s elégedjék meg ennek az önállóságnak a törvénykönyvbe temetett papirosjogával. Meritse ki ellenzéki tevékenységét abban, hogy a közösség keretén belül iparkodjék Magyarország számára minél előnyösebb kiegyezést biztosítani.

Mert szerintük az önállóság tényleges életbeléptetésére való törekvés még a gazdasági kérdésben is lehetetlenné tesz Magyarországon minden politikust s azért ez nem is lehet aktív politika. Ráfogják a hatvanhetes törvényre, hogy a vám- és bankközösség megállapításánál döntő szempontnak a monarchia nagyhatalmi állását tekintette, amely rögtön összeomlanék, ha Ausztria és Magyarország külön gazdasági egyedek gyanánt jelentkeznének a külföldön.

Annyira mennek ebben a tekintetben,

hogy — mint a „Politikai Hetiszemle“ tegnapi vezető cikke mondja — a közös külső képviseletet még a különálló vámterület föllállítása esetén is fönn kellene tartanunk a gazdasági kérdésekben, mert egy és ugyanazon fizikai személy viseli a két birodalom koronáját. Már pedig a diplomaciai fölfogás szerint a külképviselet tulajdonképpen nem is az állam, hanem az uralkodó képviselője; egységes uralkodónak pedig csak egy-éges akarata lehet s ezt az akaratot is csak egységesen lehet képviseltetni a külföldön.

Jól tudjuk, hogy a diplomacia közösségére nézve ezt az elavult fölfogást hozták föl ürügyül, amely megállhatott akkor, mikor az abszolút kormányforma élte virágkorát Európában, de államjogi képtelenség alkotmányos monarchiákkal szemben. A gazdasági kérdésekre vonatkozólag pedig valóságos történelmi falzum, mert a hatvanhetes törvény a vám- és bankügy közösségét tisztán gazdasági célszerűség szempontjából statuálta s csak addig mondja föntartandónak, míg az ország gazdasági érdekeivel összeegyeztethető. Ha a gazdasági közösséget államjogi tekintetek diktálnák, akkor a törvény nem rendelte volna el a különválást az esetre, ha a közösségre nézve a megegyezés időről-időre létre nem jöhetne.

Nos, a törvény értelmében Magyarországnak a gazdasági önállósághoz való ez a joga életre kelt, mert a törvényszerű megegyezés a másik állam alkotmányos

képviseletével nem jött létre. Nemcsak a gazdasági önállóság jogi állapotába jutotunk tehát, hanem annak tényleg érvényesülnie is kellett volna, mert természetellenes viszony az az államéletben, ha a jogi állapottal ellenkező állapot érvényesül tényleg az életben.

Mikor azonban az előbbi kormány elhetetlensége folytán az önállóság jogi állapota is veszélyeztetve lett, a függetlenségi párt lemondott a tényleges önállóság azonnali érvényesítésére fölvett parlamenti harc rendkívüli eszközeiről, hogy megmenthesse legalább a jogi állapotot. Most azonban azok, akik készek lettek volna Bánffy báró ischli klauzuláját is elfogadni, a függetlenségi párt engedékenységén vérszemet kapva, azt követelik ettől, hogy ne csak a rendkívüli fegyverek használatától, hanem a gazdasági önállóság érvényesítése iránti egész harcáról is mondjon le.

S hogy ezt a követelésüket népszerűsítsék, ráfogják Széll Kálmán programnyilatkozatára, hogy az teljesen megegyezik az előbbi kormány álláspontjával, csak Magyarország önálló rendelkezési jogát nem engedi elhomályosulni; vagyis más szavakkal: Széll is föltétlenül követeli a gazdasági egység föntartását, de minden egyes erre irányuló intézkedésénél folyton ismétli, hogy Magyarország föntartja továbbra is önálló rendelkezési jogát.

Nos ez teljességgel nem áll, mert Széll Kálmán beköszöntő beszédében ugyan

A „Pécsi Figyelő“ tarcája.

Korhadtt fakesztek*)

Sokat járkaáltam szerteszt a világban. Álltam a San Genaro templom erkélyén, bámultam a dicső Nápolyt s kék tengeröblét, az olthatatlan tűzű Vezuuvval, Sorrento sötétzöld olajfaerdőivel, Castellamare és Posilippo pirosfém házaival beszegve. A Szent Péter templom tetejéről hallgattam a harangok zúgását, melyek a feltámadást hirdették az örök város lakóinak. A Mont-Martre csucsáról bámultam le a világ fővárosának lázas nyüzsgésére. A norvég fjordok közt hallgattam az éjszakai szél üvöltését, mely tán azért fájdalmasabb ott fent, mert a szélvész testét az éles sziklák megtépi . . .

És mégis, és mégis . . . Mikor hazatértem csendes otthonomba, éjszakai álmaimba nem lopóztak be Nápoly szépségei, Róma nagy emlékei, Paris gyönyörei s Norvégia vad tájai. Ébren, emlékemben sokszor visszavarázoltam a napokat, melyeket ott töltöttem. De álmaim máshová vezettek.

*) Ezt az elbeszélést a szerző szíveségéből a »Korhadtt Fakesztek« című kötetből közöljük, mely ma jelent meg Singer es Wolfner kiadásában, Budapest. Ára frt 1.40.

Evekkel ezelőtt a Hargittán, a nagy székelly havason utaztam keresztül. Teljes pompájában állt az erdő, az ég felhőtlen volt s a hálás madarak legszebb dalukkal dicsérték a teremtet. S mikor lassan kapaszkodtunk fölfelé, egyszer csak egy sirdombot pillantok meg, korhadtt fakeszttel. Azután egy másik sirdomb, harmadik sir . . . negyedik sir . . . keresztrel vagy a nélkül . . . A kocsis megemeli a kalapját.

— Micsoda sirok ezek?

— Honvédsirok.

— Kik vannak alattuk eltemetve?

— Ki tudná a nevüket megmondani?

Negyven esztendeje annak uram. Elestek a forradalomban. Isten nyugosztalja meg őket haló porukban.

— Amen.

Hallgatagon haladtunk odább, a vadvirágos sirok elmaradtak.

. . . És mikor a Branyiszko csucsán átkeltem, megint csak ott láttam a vadvirágos, elhagyott, besüppedt sirokat, a korhadtt, felredőlt fakeszttel . . . A fuvaros megemelte süvegét és keresztrel vetve magára, imádkozott az ismeretlen halottakért . . .

Hallgatagon haladtunk tovább, a vadvirágos sirok elmaradtak.

Elmaradtak ebrenlétem óráiból is, de álmaimban ezek kerestek fel s nem a boule-

vardokon, a korzókon és a galeriák alatt, hanem elhagyott temetőkből és szétaposott sirok közt bolyongtam álomvilágomban.

. . . Egy holdvilágos tavaszi estén Nagy-Kátáról Pándra mentem parasztszekéren. Szalmán fekve szundikáltam, mikor a kocsis megállt.

— Hol vagyunk?

— A Tápó hidja előtt.

. . . Ott álltunk a tápó-bicskei csatasíkon. A hold sárga fénye vont a két oldalt a mezőt. És a mint fölemeltem a fejemet, a sárga fényben újra megjelentek a korhadtt fakesztek, a behorpadtt sirok . . . egy . . . tiz. S mikor felugrottam és szétnéztem, szemem előtt, jobbra és balra, előttem és mögöttem a névtelen halottak keresztjeinek százai, ezrei sorakoztak egymás mellé . . . mintha tekintetem előtt megnyult volna a határ . . . a végtelenségbe láttam . . . az egész ország megnyílt előttem . . . s a meredek bércekről, a csöndes völgyekből, erdők alól, patakok és zuhatagok mellől névtelen fakesztek tárták felém száraz, fekete karjukat . . .

És akkor megértettem, hogy mit mondanak ezek a fakesztek.

Az ismeretlen hősök, a névtelen vértanúk, a kicsinyek, az elfeledettek emelik felém száraz csontkarjukat.

Azok, a kik ezrével hullottak el a mezőn s jeltelen sirukban aluszszák örök álmukat.

a gazdasági közösség hívének vallotta magát, de távol állt attól, hogy annak minden áron való főtartását hirdette és az ország önálló rendelkezési jogát egyszerűen akadémikus értékű papirosjog színvonalára süllyesztette volna. Világosan kijelentette ugyanis, hogy a gazdasági közösséget a külállamokkal kötött szerződések lejáratá idején túl csak a hatvanhetes törvény rendelkezéseinek megfelelően, vagyis a két állam alkotmányos törvényhozásának hozzájárulásával tartja főtartathatónak, addig pedig a viszonyosság föltétele mellett az osztrák 14. §. alkalmazásával csak azért tartja azt főtart, mert a hirtelen átmenet rázkódtatásaitól félti az ország anyagi érdekeit.

Szell Kálmán álláspontjából tehát épen nem következik annak szükségszerűsége, hogy a függetlenségi párt most már egyszerűen törölje a programjából az önálló vámterület követelését, hanem ellenkezőleg a legaktuálisabb politikát akkor követi, ha gazdasági önállóságunk zászlaját fenn lobogtatja s a nemzet közvéleményét megnyerni iparkodik annak a meggyőződésének, hogy a magyar nemzet gazdasági érdekei nem a közösség főtartását, hanem gazdasági függetlenségét követelik, a minnek tényleges életbeléptetésére 1904-ben itt lesz a mód és alkalom, addig pedig elég idő lesz arra is, hogy az átmenet a gazdasági önállóságra kellőleg előkészítések s így a rázkódtatások a minimumra redukáltassanak.

Elismerik — mert kénytelenek vele — a közösség apostolai is, hogy Magyarország gazdasága fejletlen és ügyefogyott, iparunk és kereskedelmünk pang, minek folytán mezőgazdaságunk is válsággal küzdök. A függetlenségi párt föladata, hogy beleoltsa a köztudatba azt az igazságot, miszerint ezt az a gyarmati helyzetünk okozza, a melybe az Ausztriával való közösség juttatott.

Azért hát igenis fokozott hévvel fogja hangoztatni a függetlenségi párt az önállóság eszméjét, mert szükséges, hogy tu-

Azok, a kik kimentek a hir, a dicsőség legkisebb reménye nélkül . . . csak szenvedés, csak halál várt rájuk . . . de a nemzet becsületét megmentették.

Azok, a kiknek csontjaiból emelkedtek a hadvezérek és államférfiak nagyságát hirdető emlék-oszlopok s a kiknek dicsőségéről talán csak az esti szellő tud, mikor a sirjukon fakadt virágokkal suttogva játszadozik.

És akkor fölemelkedtem, levettem a kalapomat és két ujjamat a sápadt holdvilág felé emelve megfogadtam, hogy a mi tehetséget Isten belém adott, azt a tehetséget arra fogom használni, hogy az utolsó nemzeti éposz kicsiny alakjainak egy szerény monumentumot fogok állítani.

Igy született meg ez a könyv.

Vannak benne való történetek, poros aktákból, egykoru levelek megsárgult betűiből, még élő kortársak szóbeli előadásából kihámozva. Vannak benne fantasztikus históriák, melyekkel az akkori emberek szilaj lelkét óhajtottam jellemezni . . . Némelyik történetben a magam merész álmait regélem el . . . Itt-ott vidámabb hurok pendülnek meg a mindennapi tábori életnek, a jókedvű, egyszerű katonafiúk, nemzetörök gondolkodásmódjának ecsetelésére . . .

Szívemből jött. Fogadják szívükbe.

Rákosi Viktor.

datára ébredjen a nemzet a papirosjog hiábavalóságának, ha az gyakorlatilag nem érvényesülhet, s alkalomadtán ehhez képest cselekedjék is.

A Mecsek-Egyesület közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. március 13.

Tegnap délelőtt 11 órakor tartotta a Mecsek-Egyesület évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében.

A közgyűlésen az elnök, Kardos Kálmán, orsz. képviselő, nem jelenhetvén meg, a közgyűlést Bánffy Simon kir. tanácsos vezette. Kiss József főreáliskolai tanár, a titkár beteg lévén, a titkári teendőket a közgyűlésen Ágh Timót dr. főgimnáziumi tanár helyettesítette, mindenek előtt felolvastván az évi jelentést, melyet a közgyűlés helyeslőleg vett tudomásul.

A közgyűlésen ott láttuk: Majorossy Imre polgármestert, Varga Nagy István kir. táblai bírót, Reeh György városi tanácsost, Lenkei Lajos lapszerkesztőt, Vaszary Gyula főkapitányt, Schwabach G. Zsigmondot, Baranyai Béla dr. kir. közjegyzőt, Bitter Illés és Zalay Mihály főgimnáziumi tanárokat, Szilasi Zsigmond dr. ügyvédet, Fekete Mihály városi tisztifőügyészt, Justus Miksát, Diszka Győző főreáliskolai igazgatót, Kindl Józsefet, Notter Jenőt, Sey László kir. tanácsost, Szuly János ügyvédet, Reberics Imre igazgatót és Szigriszt Lajost, valamint még többeket a választmány és a tagok sorából.

Az évi jelentés után Mayer Károly pénztáros jelentése következett, melyet a közgyűlés szintén jóváhagyólag vett tudomásul s a Fekete Mihály elnökle alatt működött számvizsgáló bizottság a felmentvényt megadta.

A jövő évi számvizsgáló bizottságot a régi tagokból, Fekete Mihály, Koharits N. János és Szigriszt Lajosból választották meg.

Következett annak bejelentése, hogy Mayer Károly pénztáros — egyéb bokros elfoglaltsága miatt — az egyesület pénztárosi tiszteréről lemondott. A lemondást a közgyűlés sajnálattal s a lemondó pénztáros érdemeinek elismerése mellett vette tudomásul.

Bánffy Simon elnök előadta ezután, hogy az egyesület pénztárosi tisztsége oly sok teendővel jár, hogy annak betöltését minden anyagi rekompensáció nélkül senkitől sem kívánhatni. Indítványozta, hogy mondja ki a közgyűlés, miszerint a pénztárosnak legalább 80 forint tiszteletdíjat szavaz meg. A közgyűlés az elnök előterjesztését teljesen méltányolva, az egyesület pénztárosának évi 100 frtot szavazott meg tiszteletdíjjal s megválasztotta Kiss Ernőt az egylet pénztárosává.

Egyleti mérnöké Szmik Antal városi mérnök választatván meg, következett az indítványok tárgyalása. Beadatott két indítvány és egy interpelláció a közgyűlésre, melyek tárgyalásra az alapszabályok értelmében ki is tűzettek.

Aronffy Rókus dr. azt indítványozta, hogy a havihegyi kápolnatól a Tettyére levető keskeny utat tegye az egyesület jobban járhatóvá, szélesítse ki és kiterőkkel lássa el, mert a közönség nagy része igen gyakran ezen az uton rándul le a Tettyére. És ez annál is inkább lehetséges, mert az utmenti szőlőbirtokosok a szükséges területeket készséggel átengedik.

Vaszary Gyula szólott elsőnek az írásban beadott indítványhoz, a ki — bár az indítványozó, mint ottani szőlőbirtokos, maga is érdekelt fél — kívánatosnak tartja az ut rendezését, de csak oly mértékben, a hogy az egylet anyagi viszonyai megengedik.

Fekete Mihály szerint a választmányra kell bizni az ügyet. A közgyűlés elvileg mi kifogásolni valót sem talál az indítványon, de

a választmány ügykörébe esik, hogy az ítélje meg, mennyiben lehet az egylet vagyoni viszonyai és munkaprogramja keretén belül annak egyelőre eleget tenni.

A közgyűlés az indítványt erre a választmányhoz utasította.

Fehérváry Sándor bádógi-iparos nyújtotta be írásban a második indítványt, sürgetvén az alapszabályszerű társas kirándulások rendezésének gyakorlatba vételét.

A közgyűlés az indítványt intézkedés végett a kirándulási bizottsághoz utasította.

Szilasi Zsigmond erre azt az interpellációt intézte az elnökhöz, hogy az egyesület Kardos-uti pavillonjában Hirschfeld sörgyárostól a sörkimérést elvévén, mikor az 50 forint bért ajánlott fel, arra sem reflektáltak, hanem az egyleti szolgálta méri a sört s ily alapon már három év óta elesik az egyesület a bérjövödelemtől.

Vaszary Gyula felvilágosításul előadja, hogy a sört a szolgálta annak idején 10 forint havi fizetésért nem volt hajlandó kimérni. Ekkor lett ajánlat kérve a sörgyárosoktól, de hogy mi történt ez ajánlatokkal, nem tudja. Az egyesület maga váltotta ki a kimérési engedélyt s a szolgálta meg lett hagyva, hogy mindhárom sörgyárostól tartson sört, hogy a tagok azt ihassák, a melyiket szeretik. A szolgálta most a sörkimérésért fizetése nincs, hanem a jövödelem egy részét élvezi.

Szilasi Zsigmond nem tartja a választást megnyugtatónak. A szolgálta külön fizetése 240 forint.

Erre Vaszary, majd Fekete Mihály előadják, hogy a szolgálta a pénzbeszedéseket is végzi s egészen az egyesület szolgálataira áll s az utóbbi ajánlja, hogy az ügy megvizsgálás és jelentéstétel végett a választmány adassék ki.

A közgyűlés ezt elhatározván, a titkár jelenti, hogy az Irgalmasok gyógyszerháza 20% kedvezményt ad az egyesület beteg tagjai részére, mit a közgyűlés éljenzéssel vett tudomásul. Végül az elnök jelentvén, hogy a szkokói-ut kijavításához az egyesület szintén hozzájárul a választmány által meghatározandó összeg erejéig, — a közgyűlés az elnök éltetése mellett feltizenkét órakor véget ért.

A Kath. Kör felolvasó-estélye.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. márc 13.

Tegnap este ismét zsufolásig megtelt előkelő közönséggel a pécsi Katholikus Kör diszterme, mely közönség eljött, hogy a körnek ismert műizléssel összeállított műsorral bíró felolvasó-estélyén egy élvezetes órát töltsön el. A megjelentek között ott láttuk városunk sok szép asszonyát és leányait, ott voltak a notabilitások közül is igen sokan, ezzel is igazolva a körnek amaz intencióját, hogy a bójtben is összegyűjtse — szellemi szórakozásra, szívet nemesítő, lelket felemelő gyönyörködésre — tagjait.

A tegnapi felolvasó-estélynek mindenek előtt a cs. és kir. 44-ik gyalogezred zenekarának szereplése adott új jelleget, mely zenekar precíz kíséretét képezte a főreáliskolai énekkar énekének.

Az állami főreáliskola énekkara most mutatkozott be a Kath. Körben s ha a ciszterci rend főgimnáziumának ifjusága a tavalyi bemutatkozás sikerével meg lehetett elégedve, nem kevésbé lehetek megelégedve a főreáliskolai ifjak is, kiknek bemutatkozását tegnap a közönség osztatlan tetszéssel fogadta. Az énekkar Hölzl F. »Haec dies« című énekét adta elő a műsor első számaként; majd befejezésül Huber Károly »Király-induló«-ját énekelte el olyan összhangzó, gondosan betanult és kellő átértésről tanuskodó előadással, hogy méltán megérdemelte a meg-megújuló tetszés-

nyilvánításokat, melyek *Eckhardt* Antal ének-tanárnak, az énekvezetőjének is szóltak.

Felolvasást *Komócsy* István, főreáliskolai hittanár tartott az »Élet idealizmusa« címen, élvezetesen és humoros előadással fejtegetve, hogy az ember az életben mindig talál ideális célokat, melyek lelkesítsék s megvédjék a kishitűségtől és kétségbeeséstől s ez ideális célok részletes tárgyalásával tanulságos és gyönyörködtető szórakozást szerzett a hallgatóságnak, mely nem is lukarkodott, hogy tetszésének tapsokban adjon kifejezést.

Az estély műsorának fénypontját képezte *Thaler* Gusztávné urnő énekelőadása, a ki *Doppler* »Ilka« című operájából a »Románcot«, majd *Ambroise* Thomas »Hamlet« című operájából egy balladaszerű dalt adott elő. *Thaler* szép, érzésteljes és kellő árnyalatokkal színező hangja egykép bravurral interpretálta a mély érzést feltételező kedves románcot, valamint a balladának gyors, ütemszerű lefolyását. Méltó kíséretet szolgáltatott az előadó urnő énekéhez zongorán *Chinorányi* Izabella urhölgy, a ki ismert finom és díszkrét játékával mindenben megfelelő tolmácsa volt a zene nemzetközi nyelvén az előadott énekekben érvényre jutó érzelmeknek.

Az estélyen egy hegedűművész-csemete is bemutatkozott, *Nagy* Ferenc főreáliskolai II-ik osztályu tanuló személyében, a ki *Dangl* tól a »Phantasie«-t adta elő elismerésre méltó technikával és olyan vonókezeléssel, a mi bármelyik gyakorlott zenésznek is dicséretére vált volna.

Igen nagy hatást keltett *Éhn* Emilia urhölgy szavalata is. *Váradi* Antalnak egyik remek költeményét, a »Rákócy legendája«-t adta elő és mondhatjuk, oly mély érzéssel, annyi lelkesedéssel és oly sok tanulmányra valló ártértséggel, hogy a költemény szépségei jeles előadásában az ő ajkáról hallva, kétszeresen élénkbe tűntek. Kapott is tapsot a bájos szavalónő sokat és a hatásról legjobban tanuskodó éljeneket is.

Szóval a *Kath. Kör* tegnapi felolvasó-estélyének műsora ismét sorozata volt a diadaloknak az előadók s a kellemes gyönyörködésnek, élvezetes szórakozásnak a közönség részéről, a mely közönség a kör ily estélyeit rendező bizottság jeles műizlését és fáradhatatlan buzgalmát dicsérve, oszlott el az estélyről úgy fél nyolc óra tájban.

A kör harmadik s egyszersmind ezidei utolsó felolvasó-estélye f. hó 26-án lesz és ismerve a rendezőség művészi izlését, igen élvezetesnek ígérkezik.

Munkások közgyűlései.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. március 13.

A tegnapi vasárnap két oly egyesület is tartotta évi rendes közgyűlését, mely a munkások érdekeiért küzd. Az egyik volt a »Pécsi általános munkásbetegségélyző pénztár«, a másik a pécsi »Munkás-képző-egylet«, melyek közgyűléseinek lefolyásáról tudósításaink a következők.

A betegsegélyző pénztár

délután 3 órakor tartotta a városháza közgyűlési termében rendes évi közgyűlését *Kollonits* Imre elnökle alatt. A közgyűlés — melyen a rendőrkapitányságot, mint elsőfoku iparhatóságot, *Drazenovich* Jenő rendőrfogalmazó képviselte — igen népes volt s a tagok nagy érdeklődése mellett folyt le.

A tárgysorozat első pontjaként megválasztották a pénztári küldöttségi tagokat, még pedig 108-at a munkások és 22-öt a munkaadók közül, kik hat éven át fogják mandátumukat viselni.

A második pont az elnöki jelentés volt, melyet *Fehér* József titkár olvasott fel. A jelentés szerint a tagok száma a múlt év első napján volt 1062 férfi és 190 nő, összesen 1252; a múlt év folyamán belépett 641 férfi

és 34 nő, összesen 675; kilépett 671 férfi és 27 nő, összesen 698; elhalt 7 férfi és 1 nő, összesen 8 tag. Az év végén volt 1025 férfi és 195 nő, összesen 1220 tag, tehát 32-vel kevesebb, mint 1897. év végén. A heti befizetéseket három osztályba osztva, a heti járulékokat fizette az I. osztályban 897 férfi, 196 nő és 176 tanonc; a másodikban 38 férfi és 6 tanonc; a III-ban 8 férfi. Az egészségi állapot a tagok között kedvezőtlen volt; az I. osztályban 236 férfi, 31 nő és 33 tanonc betegedett meg; a II. osztályban pedig 10 férfi, 5 nő és 4 tanonc. Összesen 322 esetben volt betegség s 4955 ápolási nappól 4365 férfiakra, 590 nőkre esett. Hét szülési eset is volt, melyek 142 ápolási napot vettek igénybe. A városi kórházban 5 férfi és 1 nő ápolatott 53 naptg. Az Irgalmasok kórházában a pénztári tagokat ingyen gyógyszerben és gyógykezelésben részesítették, a miért nekik köszönetet szavaztatott. Valamint köszönet szavaztatott *Siek* Jácint dr. és *Löwy* Ignác dr. pénztári orvosoknak is odaadó fáradságukért. Köszönetet szavazott a közgyűlés *Hetyey* Sámuel megyéspüspöknek 200 frt adományáért, valamint *Donner* József másodelnöknek, azért, hogy a pénztárnak *Kossuth* Lajos-utca 12. szám alá költözésekor a hivatali hutorokat saját fogatán szállította az új helyiségbe. Végül megemlíti a jelentés, hogy a békéltető bizottság működése az egész év folyamán csak egy esetben lett igénybevéve s a fél ekkor is el lett utasítva, a mi a választmány igazságos működéséről tanuskodik.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vévén, következett a felügyelő bizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.

A mérleg szerint a pénztárnak múlt évi bevétele 6832 frt 23 krajcár volt; kiadása pedig 594 frt 42 krral kevesebb. Az egylet vagyona 6824 frt 70 krt tesz ki, melyet a clearing-számlán kerek négy krajcár terhel. Az összes tartalék alapja a pénztárnak, 3444 frt 75 krajcár, be van fizetve.

A közgyűlés ezt helyeslőleg vevén tudomásul, a pénztárosnak a felmentvényt megadta.

Következett ezután az igazgató választmányból kilépő 9 rendes és 9 póttag helyének titkos szavazás utján betöltése. Beadott 61 szavazólap s egyhangulag megválasztottak három évre rendes tagokká a munkaadók közül: *Donner* József, *Bäcker* Alajos és *Felber* Ferenc; a munkások közül: *Kollonics* Imre, *Mühl* Péter, *Schäffer* József, *Fessel* Károly, *Kopocs* Ferenc és *Mészáros* János. Póttagokká a munkaadók közül: *Vogl* János, *Bitter* Fülöp és *Schnell* Gáspár; a munkások közül *Riel* János, *Reicher* Lajos, *Mayer* Antal, *Nánási* Gyula, *Hetinác* István és *Kruskovic* Ignác választották meg.

A felügyelő bizottságba 65 szavazattal beválasztottak egy évre rendes tagokul a munkaadók közül *Ciffermayer* Ede és *German* Ferenc, a munkások közül *Cseh* Bertalan, *Fuchs* József, *Geszler* Mihály és *Arnold* József. Póttagok lettek a munkaadók közül: *Mestrits* Jenő, a munkások közül ifjú *Heffinger* Nándor és *Schifrich* Nándor.

A választott bíróságba szintén 65 szavazattal egy évre beválasztottak rendes tagokul a munkaadók közül *Schönbach* Ede, *Zelena* János és *Keil* Ferenc; a munkások közül *Rottenpiller* János, *Dóra* Márton, *Pauschek* Nándor, *Pfeifer* Péter, *Palkovic* József és *Nerc* János. Póttagok lettek a munkaadók közül *Vugrencsics* Jenő, a munkások közül *Böhmer* András és *Lilie* Ede.

Indítványok nem adatván be, a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére *Szabó* János és *Csákán* József küldettek ki s a közgyűlés egyneked öt órakor, az elnök elttetésével, véget ért.

A munkásképző-egylet

közgyűlése délután négy órakor kezdődött a gyár-utca 7. szám alatti egyleti helyiségben.

Szabó József elnök a közgyűlést megnyitván, az egyleti választmány jelentését olvasták fel a múlt évről, mely beszámolt az egylet nevezetesebb eseményeiről s a közgyűlés által egyhangulag tudomásul vétetett.

A pénztárnok jelentése szerint az egyletnek a múlt évben bevétele volt 844 frt 92 krajcár, mely összegben az egylet által rendezett ünnepélyek jövedelme 409 frt 08 krajcárt tesz ki. Kiadás volt 622 frt 76 krajcár. Az egylet vagyona 1001 frt 16 krajcár.

A könyvtáros jelentése szerint az egylet könyvtára 206 kötet magyar és 179 kötet német műből áll.

Ezekután a tisztikarnak és a választmánynak a közgyűlés működéséért köszönetét fejezte ki s következett a választás, melyet *Kirsteier* János vezetett.

A választás eredménye a következő: elnök lett *Szabó* József, II-od és III-ad elnökök *Horváth* József és *Pécs* József; ellenőrök *Kósa* József; II-od és III-ad ellenőrök *Bogyó* Károly és *Erdődi* Mihály; jegyző *Svandtner* János; pénztáros *Csőrics* Márton; könyvtáros *Szabó* Ferenc és gondnok *Pécs* József.

Választmányi tagok lettek, rendes tagok: *Dudás* András, *Varga* Ferenc, *Héder* Károly, *Decsi* Antal, *Novákovits* Ferenc, *Borbás* János, *Horváth* György, *Girsik* Béla, *Kirsteier* János, *Hauzer* Mihály és *Hauzer* János; póttagok: *Keserü* János, *Jóna* Gábor, *Morvai* Ferenc és *Jurisits* György.

A közgyűlés végén indítványokat tárgyaltak. *Schmira* Károly azt indítványozta, hogy miután az egylet által járatott »Pécsi Figyelő« regényt közöl könyvalakban, a könyvtáros utasítsa, hogy e regényeket gyűjtse össze és köttesse be, mi által a könyvtár évenként 6—8 kötetrel gyarapodni fog. Indítványozták, hogy az egylet kebelében alakult műkedvelők részére új szinpadi felszerelés szereztessék be; továbbá, hogy a most alakult egyleti dalkör kellő pártfogásban részesíttessék.

Több kisebbrendű indítvány után a közgyűlés — melyen a hatóságot *Trixler* Aladár rendőrbiztos és *Vranits* József képviselték — háromnegyed hat órakor véget ért.

H i r e k.

Pécs, 1899. március 13.

Apró események.

Amióta *Szél* Kálmán a miniszterelnök, az időjárás is lépést tart a magas politikával. Szeles a politika és szeles az időjárás, különösen pedig szelesek az esték. Csak az utóbbi napokban volt némi kivétel.

A szél különösen pikáns dolgokat művelt a napokban este színház után.

Hazamenőben volt a publikum, hazatérőben voltak a színház művésznői és művészei. A csöndes utcákon egy kis fitos orru színész nő lépked, utána a cseléd cipeli a ruháskosarat, tele ruhával.

Egyszer csak a szél kapja magát, belefű a kosárba és kirepit belőle szoknyát, pruszlikot, alsónadrágot. A színész nő persze meg van rémülve, de a szél fűtőréssze viszi a magasba a selyemnadrágocskát, lenge szinpadi rokolyát és egyéb érdekes tolett-cikkeket. Hasztalan sivalkodik a cseléd, hasztalan rémüldözik a színész nő, a szél szárnyára kapaszkodott ruhadarabok nyomtalannul eltűnnek a forgószélben, amely valami kéményre vihette a pikáns ruhadarabokat.

A szél által kitesztott kis színész nő jelentést tett a tekintetes rendőrségnél a szél szemtelenségéről. A rendőrség pedig most közhírré teszi, hogy aki az elfújt ruhadarabot (különösen a selyem bugyogót) megtalalta és visszaadja, a káros színész nő részéről illő jutalomban részesül.

Ami annál is inkább kívánatosabb, mert

a télen már egyszer elveszett egy piros se-lyem bugyogó, — ne legyen hát különb sorsa a másoknak se!

*

Egy vő a napokban lumpolt. Hazatérve az történt vele, ami száz vő közül kétszázal megszokott történni, vagyis: az anyósa fogadta. Fogadta pedig olyan határozott kifejezésekkel, amelyek határosak a tettegességgel.

A vő nem szólt semmit (bizonyosan nem juthatott szóhoz) hanem másnap bepörölte az anyósát becsületsértés miatt. Az anyós megkapta a tárgyalási megidézést és halálos rettegésben töltötte napjait.

— Iszonyu ember! — panaszkodott a lányának. Be akar csukatni, be akar csukatni.

A feleség persze sirva rimázkodott az urának, hogy ne csukassa be a mamát (ami természetesen esze ágában sem volt a férjnek) és az anyós olyan alázatosan viselkedett a vejevel szemben, hogy öröm volt nézni. Segített neki a kabátját föladni, nem vett a tálból, amíg a vő nem vett, szóval: megszelidült.

Mikor aztán elérkezett a tárgyalás napja, a vő reggel odaszólt a kétségbeesett feleségének:

— Mondja meg az édesanyjának, hogy megbocsájtok neki.

No, ennél pokolibb humort még Safir sem tudott volna kieszelni. Egy lumpoló, duhajkodó vő megbocsájt az anyósának.

Az anyós kinjában teljesen megöszült.

Carolus.

Napirend 1899. március hó 14-én

Naptár: kedd, március 14. — Róm. kath.: Matild. — Prot.: Matild. — Görög-kel. (márc. 2.) Januária. — Zsidó: Nisan 3. — Nap két 6 óra 17 perckor; nyugszik 6 óra 3 perckor. — Hold két 7 óra 21 perckor reggel; nyugszik 10 óra 13 perckor este.

Időjárás. Kilitás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: szeles idő, hőmérséklet és keleten csapadék várható.

Közigazgatási bizottság ülése a vármegyházán 9 órakor.

Színház: »Gyurkovits leányok«.

— **Választói értekezletek.** Tegnap három választókerület polgárai tartottak értekezletet a jövő vasárnap tartandó törvényhatósági bizottsági tagválasztás megbeszélése ügyében. Az ötödik és negyedik választókerület minden egyes választó-polgárát *Simonfay* János hívta össze s az ő elnöklése alatt tartott meg az V-dik kerületi választók értekezlete a Scholtz-féle sörházban délután 2 órakor, a IV-ik kerületieké pedig a Hétfejedelemben délután 4 órakor. Mindkét értekezleten igen számos választó jelent meg, köztük sokan az intelligencia köréből is s az értekezlet 8—8 tagú kijelölő választmányt küldött ki, mely a kijelölés eredményét a IV. kerületi polgárok elé szerdán este 7 órakor tartandó értekezleten, az V. kerületi polgárok elé pedig csütörtökön este fél 8 órakor tartandó értekezleten fogja beterjeszteni. Az első kerületi választó polgárok tegnap szintén értekezletet tartottak s a jelölésre nézve a város érdekeit képviselő jelöltekben állapodtak meg.

— **Felolvasás.** Dr. *Nagy Benjamin* főgimn. tanár igen sikerült felolvasást tartott a pécsvidéki tanítónők egyesületében. Magvas, tömör előadásban a különböző korszakok iskoláira terjeszkedett ki és kimutatta, mily szoros kapocs létezett mindenkor a kor fel-fogása, uralkodó eszméi, erkölcsi nívauja s az iskola közt. Nem az általánosan hangoztatott divatos elvek és frázisok, hanem az élet maga adta meg minden korban az iskolának a sajátos jelleget. Ennek hatása alól még a reformátorok sem vonhatták ki magukat, bármennyire új eszméket hirdettek is. Élénk képet festett a 17-ik és 18-ik század iskolai rendszeréről, melyet a szigorú fegyelem s a vallásos irány jellemzett. Ezen a szilárd talajon fejlődtek őseink erős és egészséges lelkű emberekké. Az érdekes felolvasást a hallgatók nagy tetszéssel fogadták.

— **(A megye egészsége.)** Baranyavármegyében a legutóbbi tisztí főorvosi statisztika szerint a hevenyfertőző kórok állása a következő: roncsoló toroklob és torokgyík 12 községben 16 esetben 2 halálzással fordult elő; vörheny 27 községben 69 esetben 7 halálzással lépett fel; hasi hagymáz 9 községben 11 esetben 1 halálzással jelentkezett; hökhurut 3 községben 8 esetben lépett fel; fültömrigy 1 községben 3 esetben lépett fel; gyermekági láz 1 községben 1 esetben 1 halálzással lépett fel és végül bárányhinilő 1 községben 3 esetben fordult elő.

— **(A budai külvárosi kath. kör)** tegnapi rendes vasárnapi felolvasó estélyének kiváló jelleget adott dr. *Rézbányai* József tudományos értekezése Szt. Margit skót királynéről, kimutatva róla hosszas kutatásai eredményeül, hogy Baranyamegyében Nádasdon született; atyja Angliából ide menekült Eduard kir. herceg, anyja Szt. István nejének, Gizellának egyik unokanővére volt. Edmund és Eduard angol kir. hercegek birtoka — Szt. István ajándéka — a Breviariumban említett »terra Brittanorum de Nádasd« volt, tehát Nádasd községe e királyi főkészke lehetett. A történelmi s földrajzi fejtegetések egy tisztán tudományos társulat felolvasó estélyén is számot tettek volna, melyért a jeles férfiút szünni nem akaró tapsokkal jutalmazta a feszült figyelmű hallgatóság. Egy pár hazafias költemény és egy Rakosi-féle mulattató monolog elhangzása után *Végh* Lajos távirtdafőtiszt ült a felolvasó asztal mellé s folytatva cyclusos előadását — a helybeli költők ismertetését — ezuttal Várady Ferenc »Panasz« című kötetéből olvasott fel több verset, méltatva azok keresetlen természetességét, valamint a költő szülei s huga iránt nyilatkozó meleg szeretetét. Hogy a könnyed, csevegésszerű előadást a közönség élvezettel hallgatta s tapsokban nem fukarkodott, mondanunk sem kell. A jövő vasárnap este 8-kor a két felolvasó folytatólag ismét fog működni, az egyik a jó és igaz, a másik a szép magvait hintve el.

— **(Kinevezések.)** *Hinka* László egyh. megyei és egyházmegyei alapítványi ügyész, ki 20 éven keresztül a pécsi püspöki uradalomnak rendes ügyésze volt és a múlt évben ugyanennek jogügyeit magán ügyvédi minőségben vezette, a pécsi püspök által újlag uradalmi rendes ügyészszé neveztetett ki. — A m. kir. pénzügyminiszter *Romeisz* Imre számellenőrt végleges minőségű számvizsgálóvá, *Sallay* György számgyakornokot pedig ideiglenes számtisztte nevezte ki a szegzárdi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

— **(Kézrekerült templomfosztogatók.)** Mi is megirtuk, hogy mily vakmerő módon törték fel a diósberényi római katolikus templomot. Mint most értesülünk, a gyönki csendőrség szorgos nyomozás után elfogta a tettest *Borda* István gyönki rovott multu egyén személyében. *Borda* töredelmesen bevallotta gonosz tettét. Az ellopott tárgyakat Temesvár vidékén értékesítette. A csendőrség tehát azon a vidéken nyomoz, mert valószínű, hogy egy pár orgazda is szerepelt az értékesítésnél.

— **(Sorozási határnapok.)** Az alispáni hivatal ma tette közzé az ex-lexes állapot folytán semmivé vált sorozási határidő helyett az újban megállapított határnapokat. E szerint a sorozás a *siklósi* járásban április 6—13 napján; a *pécsváradiban* április 14—21 napján; a *pécsi* járásban április 22—27 napján; a *szentlőrinciben* május 3—10 napján; a *hegyháti* járásban május 12—19 napján; a *mohácsiban* május 20—28 napján és a *dárdaiban* május 29—31 és június 2—6 napján tartatik meg.

— **(A pécsi Polgári Daloskör)** szombaton este a »Hétfejedelem«-vendéglőben közkívánatra megismételte a farsang temetésekor tartott estélyének műsorát. A vendéglő

helyiségeit zsufolásig megtöltötte ez alkalomra is a közönség, mely *Dollinger* András vendéglős kütünő konyhájának étkei és jó pincéjének italai mellett sok élvezettel gyönyörködött az előadott műsorban. *Kálózy* Imre és *Bottlik* Imre duettjei, valamint *Notter* Józseffel hármásban előadott énekszámjai nagy sikert arattak. A »Veterán és nyolc leánya« című énekes életképben *Drenovics* Etel, *Móric* Anna, *Stuka* nővérek, *Oberitter* Mariska, *Kubicsek* Riza, *Fischer* Józsa és *Rheinwein* Etel oly kedves jelenségek voltak, hogy a pompás darabot kétszer is megújráztatta a publikum. *Novák* Kálmán adta ezután elő frenetikus hatás között »Aesopus meséi« címen kupléit, melyek után a tetszésnyilvánítás nem szünt addig, míg *Vész* Albert, a kuplék zene- és szövegírója is a pódiumra nem lépett, hogy a sikerből kivegye az őt jól megillető oroszánrészt. Végül az énekkar a »Ki a gonddal« című énekkel zárta be a pompásan sikerült estélyt.

— **(Nemes adomány.)** A jótékony-ságáról ismert monostori *Erreth* Kálmán börgyáros újabb fényes jelét adta nemes jószívűségének. — Arról értesülünk ugyanis, hogy *Erreth* Kálmán a maga és neje, szül. *Elter* Anna nevében e napokban a pécsi főreáliskola igazgatójának kezeihez 1000 forintot jutott arra a nemes célra, hogy ennek évi kamataival egy jeles előmenetelű és példás magaviseletű tanuló vallásfelekezeti különbség nélkül minden tanév végén jutalmaztassék. Ez adományával *Erreth* Kálmán dokumentálta egyúttal a családjában hagyományos előszeretettel a helybeli főreáliskola iránt, mert 3 évvel ezelőtt édes anyja, az immár jobblétre szenderült özv. *Erreth* Antalné szintén ép ily összegű és rendeltetésű ösztöndíjat alapított a pécsi főreáliskola javára.

— **(Ipartestületi közgyűlés.)** A pécsi Ipartestület évi rendes közgyűlését folyó hó 26-án (vasárnap) délelőtt 10 órakor tartja a városháza közgyűlési nagytermében. A közgyűlés tárgyai: 1. Előjárósági jelentés a testületi utasszálló kibővítése és a kibővítés költségeinek a törzstőkéből történt előlegezése iránti jóváhagyás kinyerése végett. 2. Az előjáróság jelentése a beszüntetett »Iparosok Lapja« kiadási költségeinek elszámolásáról. 3. A testület működését vázoló évi jelentés. 4. Számvizsgáló-bizottság jelentése a zárszámadásra nézve. 5. 1899. évre egybeállított költségelőirányzat. 6. Netáni indítványok. 7. Az elnök, 24 előjárósági tag és 3 számvevő megválasztása.

— **(Elgázolt asszony.)** Ma délelőtt a Mária-utcában megbokrosodtak *Auber* Gyula vaskereskedő lovai, egy a kocsi mellett elhajtó meszes kocsi s bár *Csizmadia* Károly kocsis igyekezett a lovakat megfékezni, a kocsit azok mégis elragadták. És vágatva vitték a kocsit a Kath. Kör palotája előtt özv. *Merc* Józsefné, györgy-utcai lakosnőt elűtötték. Szerencsére azonban az asszonynak semmi komolyabb baja nem történt s a *Tolnai* Vilmos dr. tisztí orvos által nyújtott első segély után haza mehetett. Az elragadt kocsinak egyik kereke a Radonai-utcán kiesett s a lovakat ekkép végre megfékezheték a Klimó-utca sarkán. Az egész ribilliónak oka pedig a falusi mézszerű kocsis volt, a ki az ő épen nem dallamos hangján dörögte el, hogy:

— Meszet vegyenek! meszeet!

A rendőrség talán intézkedhetnék, hogy az ilyen kocsik legalább a belvárosban ne kószálnának, mert majd egyszer nagyobb szerencsétlenség is történik miattuk.

— **(Lószemle)** Tegnap tartották meg a szokásos tavaszi szemlét az összes lótartó gazdák lovai felett. A budai-külvárosi mázsháznál a belvárosi és budai-külvárosi gazdák vezették elő lovaikat, hol *Pajor* Leo állatorvos tartotta a szemlét, *Vranits* József, rendőrkapitánysági jegyzőkönyvvezetővel. Össze-

sén 613 lett elővezetve a szemlére. A siklósi városrész és a szigetikülváros lovait a sertés-hizlalda elé vezették a gazdák, hol *Fehér József* állatorvos tartott szemlét, *Kovács Antal* rendőrbiztos kíséretében. Itt mintegy 700 lovat vezettek elő. Az utószemle a jövő hó 12 én tartatik meg azokra a lovakra nézve, melyeket a tegnapi szemlére elő nem vezettek.

— **(Erdő-égés.)** Tegnap este felé Bányatelepen kigyuladt a temető melletti kis erdő. Azonban a tüzet idejekorán észrevették és sikerült eloltani, mielőtt nagyobb kárt okozott volna. Ugy látszik, a tűz vigyázatlanságból keletkezett, minek kiderítése végett a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **(Megverte a családja.)** Tegnap délután házi perpatvar támadt az alsó-balkányi-utca egyik házában lakó *Stengel János* és felesége, meg az anyósa között, minek az lett a vége, hogy a családfőt az anyós a lánya segítségével úgy elverte, hogy be kellett a kórházba szállítani ápolás végett.

— **(Őrütl-e vagy szerelmes?)** Ma délben könnyen vérengzéssé válható szerelmi drámát akadályozott meg a rendőrség. A dráma hőse egy *Göbel Rudolf* nevű fiatal legény, a ki szerelmes egy leányba, kinek szülei azonban mindig elleneztek a házasságukat. A legényt ez annyira elkésérette, hogy ma délben elment a leányhoz és egy késsel agyon akarta szúrni. Szerencsére, a leány el tudott előle menekülni s a házheliek nyomban rendőroket hívtak. A fiatal legény ekkor már dühöngeni kezdett s úgy viselte magát, mint egy őrütl. A rendőroket megtámadta, majd a földre dobta magát s annyira kiabált és dühöngött, hogy csak megkötözve tudták bevinni a rendőrségre. Mivel ott is őrütlként viselkedett, *Cirer Elek* dr. tisztí főorvos megvizsgálta, azonban teljesen beszámítható állapotban találta. A dühöngő szerelmest ennél fogva átkísérték a királyi ügyészség börtönébe, a hol majd megindítják ellene a vizsgálatot s kitűnik, hogy a szerelem vitte e az őrületes tette, hogy gyilkolni akart, vagy valóban csak tette az őrütltséget s így akart ráijeszteni a szülőkre, hogy adják hozzá azt, a kit szeret!?

— **(Márciusi ünnepély.)** A pécsi munkások vasárnap este ünnepelték meg a szabadság, egyenlőség és testvériség születésnapjának, március tizenötödikének ötvenegyedik évfordulóját. Márciusi ünnepélyt rendeztek a Scholtz-féle sörcsarnokban, melynek összes termeit megtöltötték az ünnepélyre egybesereglett munkások és munkásnők. Az ünnepélyen a Munkásképző-Egylet dal és műkedvelő osztálya működött közre s a műsor minden tekintetben hazafias érzéssel volt egybeállítva. A »Szózat« élénklésével nyitotta meg az egyleti dalkar az ünnepélyt s utána *Schmira Károly* mondott átgondolt és talpraesett, hatásos alkalmi beszédet. Majd *Nagy József* szavalta el a »Március 15.« című költeményt, mire az egyleti dalkar népdalokat adott elő. Ezután három látványos képből álló, alkalmi színmű következett, melyben *Kássády Imre*, *Ehr Nándor*, *Loosz Mariska*, *Nagy József*, *Szabó Ferenc* és *Kirsteier János* szerepeltek igen ügyesen. Majd ifju *Decsi Toncsika* szavalt egy hazafias szellemű verset s aztán a dalkar énekelt. Az ünnepély műsorát újabb élőképek zárták be, melyek szintén igen jól sikerültek. A műsor után a nagy terem színpadán helyet foglaltak a cigányok s húzták a talpalá valót. A tánc, melyben az első négyest 80 pár táncolta, hajnali három órakor ért véget.

— **(Veszedelemes csók.)** Zorn András és Lieb János döbröközi lakosok együtt indultak kocsin a szilli vásárra. Egyhuzamban megtenni ezt az utat egy kicsit sok lett volna nekik. De különben arra is valók azok az utaszi csárdák, hogy azokban az ember fáradt testét kissé kipihentesse, szívet, lelkét pedig egy kis itózával felvidítsa. Így tették azt Zorn és Lieb uramék is, míg aztán alaposan becsiptek. Most jön aztán a csók története Zorn Jánosnak ugyanis az a különös természete,

hogy pityókás állapotban csókolózni szeret. Ölel, csókol, a kit csak elérhet. Így ölelgette, csókolgatta utitársát, Lieb Jánost. Hát idáig még nem volt baj. A sok csókolgatás közt egyszer aztán úgy meg találta csókolni Lieb Jánost, hogy a hőgyészi orvosnak úgy kellett odavarnni az alsó ajakát. Erre a baráti csókra sokáig fog még gondolni Lieb János.

— **(Esküvő.)** Vasárnap délelőtt 11 órakor kelt egybe a pécsi anyakönyvvezető előtt *Pollák Lajos*, budai kereskedő *Weisz Ilkával*, *Weisz József* magánzó leányával. Az anyakönyvi hivatalból az izraelita templomba mentek, hol dr. *Perls Ármin* főrabbi intézett szép beszédet az ifju párhoz.

— **(Égő kis leány.)** Schneider Ede mohácsi bírósági végrehajtó kis leánya burgonyafőzés alkalmával olyan közel talált állni a tűzhöz, hogy ruhája tüzet fogott, mely csakhamar lángba borította a szegény kis leányt. Atyja csakhamar észrevette a bajt és a tüzet nagynehezen elnyomta. Így is fölötté sulyos égési sebeket kapott a sajnálatra méltó kis leány; de atyja kezei is megsérültek a tűz elfojtása közben.

— **(A magyarországi munkások rokkant egyesületének pécsi fiókja)** vezetésére a választmány a következőkép alkíttatott meg, elnök: *Csukás Zoltán*, főjegyző: *Pozsgay Lajos*, pénztárnok: *Bors Jenő*. Választmányi tagok: *Hillebrand József*, *Tiefenbacher Nándor*, *Kun Miklós*, *Schiffich András*, *Oberhuber János*, *Beck János*, *Varga József*, *Vass István*, *Mahl Frigyes*, *Nagy József*, *Svantner János*, *Engel Miklós*, *Kollonits Imre*, *Szeifert Ede*, *Horváth József*, *Kis István*, *Fessel Károly*, *Gráits Márk*, *Brenner Flórián*, *Gondorla József*, *Krém József*. Az ellenőrző bizottságba beválasztottak: *Ferherváry Sándor*, *Dlusztusz Bálint*, *Falcsik Sándor*, *Regelsberg Hugó*, *Máté Gyula*. A befizetések, valamint a beiratások minden vasárnap délután 2 órától 5 óráig eszközöltetnek, *Percel utca 34. szám* alatt *Bors Jenő* pénztárnoknál. A beiratási díj 1899. junis 1-ig 50 kr. azután 1 frt 50 kr. lesz.

— **(Szülésznői tanfolyam.)** A pécsi városi közkórházban a jövő hó 6-án veszi kezdetét a legközelebbi szülésznői tanfolyam. A fölvetelre jelentkezhetnek Baranyamegyéből mindazon bábajelöltek, kik a községük által megválasztatnak és a vármegyei tisztí főorvosnál igazolás végett jelentkeznek.

— **(Eltűnt leány.)** Mohácson nagy feltűnést keltett egy fiatal, 17 éves, intelligens leánynak titokzatos módon való eltűnése. *Skodnitz Mariska*, ki a tanítói pályára készülvén, most járt a képezde második osztályába, lakásáról eltűnt s még nem került elő. Miután a fiatal leány nem egyszer hangoztatta életuntóságát, azt hiszik, hogy öngyilkosságot követett el. Ezt a feltevést megerősíteni látszik az a körülmény, hogy eltűnése napján a Dunaparton látták. Az eltűnt leánynak édes anyja, egy szegény özvegy asszony, kétségbeesetten tett az esetről a csendőrségnél jelentést, mely a nyomozást minden irányban megindította, de eddig eredménytelenül.

— **(Különös házasság.)** Törvénybe ütköző házasságot kötött *Évinger Mátyás* a tót keszli anyakönyvvezető előtt folyó évi január hónapban menyével, özv. *Évinger Pálné* szül. *Kovács Farkas* Zsuzsával, a miért most a házaselek bajba kerültek. Az esetet ugyanis feljelentették és a kir. ügyészség megindította a különös házasság kiderítése iránt a vizsgálatot.

— **(Tűzvész a szomszédban.)** Magyar-Sórósról jelentik, hogy délelőtt 10 órától kezdve lángokban áll a község. Eddig 18 ház lett a tűzvész martalékává. Egy leányt is hoztak be sulyos égési sebekkel a kórházba. A püspök-bogádi körjegyző s a csendőrség a vész színhelyére siettek.

— **(Készenlétben.)** E nem épen barátságos szóra esvén a nyájas olvasó tekintete, valószínűleg valami háborúságot gondol, hogy

kaszárnjai készenlétről van szó, de ez tévedés, nem a katonaság van készenlétben ezuttal, hanem az adóhivatal. Ez se jelent ugyan valami különös örömet, de mivel a közönség és adóhivatal közt emberemlékezet óta a legbensőbb összeköttetés van, nem jelenthet megdöbbenést sem a megszokott dolog. Hiszen az adóhivatal mindig készenlétben szokott lenni. Csak most január óta volt leszerelve — leszerelte a törvénytelen *Bánffy-uralom* az ex-lex szel. Szomorú állapot volt ez nagyon, de némi pihenőt adott az adófizető magyarnak. A szegénység még hasznát is látta, mert a pihenő alatt összegyűjtögethetett egy kis adóra valót. Nem ringatta magát széles ez országban egyetlen ember sem abban a boldog hitben, hogy már most sohase kell adót fizetni a magyarnak és bár sajnálkozott a hazafiság a törvénytelen állapot fölött, nem lehet mondani, hogy kevesen tettek volna, akik nem tudtak haragudni az adóbehajtás szünetelésén. Azonban immar vége lesz a fegyverszünetnek az adóhivatali és adófizető nép között és a pécsi adó hivatal is készenlétben várja az indemnitási törvényre emelkedését és a fölülről jövő értesítést, hogy — szabad az adóhajtás. Az adóhivatal a pihenőt készülődésre használta és teljesen föl van szerelve a munka fölvetésére. — Garmadában állnak készen az intések. A végrehajtók várják a vezényszót, — hogy pihent és ujult erővel fogjanak a munkához.

— **(A magyar express-vonat veszedelme.)** A magyar express-vonatot veszedelem fenyegeti. Mint ugyanis Berlinből jelentik, a »National-Zeitung« egy, e hó 1-éről kelt német-román államszerződést tesz közzé, melynek értelmében Berlin és Bukarest közt naponként közlekedni fog egy gyorsvonat Galicián át, a mely kétszer hetenkint folytatódik Constanáig, ahol csatlakozik a konstantinápolyi személygőzösköz. A vasutvonal mellett új, bronz-sodrony vezeték is lesz. A berlin—bukaresti út, amely Budapesten át 41—42 órát tett ki, ezzel 33 órás lesz, a berlin—konstantinápolyi menetidő pedig 64—56 órától 48 órára száll le. További menetidőredukció kilátásban. Amint Bukarestből sürgönyzik, a román kamara ma ratifikálta ezt az államszerződést.

— **(Bátor erdőőr.)** Nagy bátorságra és kötelességtudásra vall *Korsós István* szegzárdi uradalmi erdőőrnek a vadorzókkal szemben tanúsított fellépése. A nevezett erdőőr ugyanis a napokban a »Keselyüs« melletti uradalmi erdőben elfogta *Horváth Andás* hajóst, a ki a tilosban vadászott és *Korsós*nak kutyáját róka helyett meglötte. Az erdőőr a vadorzótól a fegyverét elvette s őt bekisérni akarta. E közben egyszerre öten támadtak az erdőőrről és adáz küzdelem támadt közöttük. Az erdőőrről leszakgatták a ruháját s ütlegelték, de azért még sem adta át támadóinak az elkobzott fegyvert és nem bocsátotta el körmei közül a tetten fogott vadorzót, hanem lakására cipelte s feljelentette a bíróságnak.

— **(Az angolok milléniuma.)** A jövő század elején, 1901-ben lesz ezer esztendeje, hogy meghalt *Alfréd* angol király. Angolország megalapítójának tekinti *Alfréd* királyt s ezt azt ezredéves fordulót tartja legalkalmasabbnak, hogy a mi ezredéves ünnepünk módjára milléniumot üljön. Londonban kiállítás rendeznek, azonkívül arról a dicső korról emlékiratokat adnak ki. Winchester-ben régészeti muzeumot létesítenek, amelyben főleg a Nagy *Alfréd* idejéből fennmaradt ereklyéket gyűjtik. De ez az ezredéves ünnep nemcsak az arkeologusoknak és az emlékiratok szerzőinek hozza meg az érdekes munkák halmazát, hanem a piktoroknak is, mert hir szerint az összes angol városok megrendelik *Alfréd* király életnagyságu arc-képet.

— **(Egy régi szépítőszer.)** Nero ép oly szép, mint erkölcstelen neje, *Sabina* *Poppea*, mindent elkövetett, hogy testi bájait

mentül tovább megóvja. Így többek közt maga is talált föl egy szert, mely a bőrt ifjúi frissességben, puhán és simán konzerválja. Ez a szer buzaliszt, méz és szamartejből állt, melyeket vastag kásával főzve össze, ezzel az arcot este bekente. A szép Sabina ilyen módomban valóságos tesztálarcot csinált arcára és ezért állítják valószínűleg felőle azt, hogy ő volt az első római nő, aki álarcot hordott, hogy arcát az időjárás és a napsugarak hatásától megvédje. A méz tudvalevőleg nagyon simává teszi a bőrt, ezért szokták a pörösenes helyeket is méz és mandulatej főzetével lemosni. A római patricius nők langyos tejben oldott mézzel mosakodtak és ma is vannak még asszonyok, kik ezt az egyszerű szepítőszert használják. Nero felesége 500 nőstény szamarat tartott, melyeket még utazásain is magával vitt, hogy mindennap megfürödhessen frissen fejt szamar-tejben.

— **(Beteg a város.)** Bizony beteg. Annyi göthös ember nagyon régen nem volt, mint az idén. Ha látogatásba megy az ember, azzal fogadják:

— Kérem, ne tessék sokat kérdezősködni. Beteg van a háznál, árt neki a beszéd.

— Beteg? Az ám! Az a bizonyos muszka nyavalya grasszál most itt, amit a doktorok influenzának hívnak. Cudar nyavalya az. Nem kimél se fiatal, se öreget — egyként pakolja mindegyiknek a szénáját. Immár egy pár hét óta tart e betegség. A régi időben közönséges náthának nevezték ezt az »izét«, ma már a divat influenzára magyarosította a nevét. Alig van ház, hol az ebben sinylődő beteg nem volna. Nyög, duruzsol, haragszik. Mindegy, ezzel nem segít a baján. Rá van mérve, hogy influenzában töltsé napjait, hát ez elől nincsen kitérés. Igazán kegyetlen ez a nyavalya. Beleesnek a szép leányok, szép asszonyok. Csilingelő hangjuk reszelős lesz, kárálássá válik. Szemük megtörik, arcuk beszik; még a szerelmi vallomást is alig-alig bírják elrebegni. A doktorok köruton vannak folyton. Jó soruk van, alig győzik a munkát. Ezt tette az enyhe tél.

— **(Tüdővész ellen.)** A belügymiszterium egy rendelete következtében a rendőrség vizsgálatot tart minden kávéházban, vendéglőben, korcsmában, hogy el vannak-e látva a nyilvános helyek köpöládával, amelyek a tüdővész terjedésének megállítására igen alkalmasoknak és hasznosoknak bizonyultak. Az eddigi vizsgálatok adatai szerint bizony sokfelé nem tettek eleget eddig e kívánalomnak. Az illetőknek a helyiségek nagyságával arányos számú ládákat harminc nap alatt kell beszerezniük.

— **(Tolvaj napszámos.)** Nagy János tamási földmives a tavaszi munkálatok elvégzésére allandó napszámosául fogadta föl Béres György ugyanottani lakost. Béres nemcsak a külső munkálatokat végezte, hanem bejáratos volt gazdája házába is és ezt a bizalmat arra használta föl, hogy Nagykék otthon nem léteben összezsomagolt egy láda fehérneműt és ezzel tovább állott. Mire gazdája megjött, már csak hült helyét találta a gonosz napszámosnak, a kit azóta a csendőrség is hasztalanul keres.

— **(A részegség áldozata.)** Schneider Konrad győrei lakos a bonyhádi országos vásárról több társával együtt haza ballagott, mikor is Fodor nagy-mányoki korcsmáros fia berugott állapotban örült sebességgel utánok hajtattott; Schneidernek, ki beteges ember lévén, a kocsi elől nem tudott gyorsan kitérni, a rúd oldalába hatolt és két bordáját eltörte. A szerencsétlenül járt embert kocsin hozták haza. Dacára azonban a gondos ápolásnak, három napi szenvedés után meghalt. Neje s három kiskoru árvája siratja.

— **(Az influenza veszélyei.)** Egy angol orvosi folyóirat figyelmezteti a közönséget, hogy vigyázzon az influenza infekciójára. Az influenza írja ugyanis a lap, a legmakacsabb és leggonoszabb betegségek egyike

s azért szükséges a bacillusai ellen ovakodni. A védekezés paragrafusait a következő pontokban ismerteti: 1. §. Influenzás beteget ne látogassunk. 2. §. Ha a látogatás elkerülhetetlen, ovakodjunk legalább a beteg megérintésétől. 3. §. Látogatás után mosd meg a kezdet, a ruhádat pedig szellőztesd jól. 4. §. Amig egészséges vagy, sokat járj szabad levegőn, táplálkozzál jól és ne igyál szeszesitalt. 5. §. Mihelyt rosszul vagy, azonnal fekdüdjél le és hívass orvost. Az utolsó paragrafusból látszik, hogy ezt orvos írta.

— **(Harpagon hagyatéka.)** Franciaországban egy kis községben a napokban meghalt egy agglegény, a ki hihetetlen módon élt. A nagykoru zsugori semmit sem költött önmagára, hanem éveken át hulladékokból élt. Mindig gazdagnak tartották, mert 70.000 korona után fizetett adót, de az örökösök kellemes meglepetésben részesültek, mert a hagyatékban 200.000 koronát és 15.000 frtnyi összegű aranyat találtak készpénzben. Ehhez járul egy csinos ház is. A fiskus most az öt évi adó-differenciát követeli. Az általános örökös egy szegény tanító. A végrendeletben csak egy megkötés van. Az, hogy az örökös tartozik a zsugori községében lakni. Ez aligha fog neki nagy gondot okozni.

— **(Sirkeresztek.)** A spanyol-amerikai háboru halottjaira most állittatja az amerikai kormány a sirkereszteket. Washingtonból írják, hogy a főhadsegéd kiadta a háboru sebesültjeinek a statisztikáját. A jelentés szerint az amerikaiak összes vesztesége Kubán, Portorikón és a Fülöp-szigeteken, 1898. május 1-jétől 1899. február 18-áig a következő: a harcokban elesett 328, sebeibe belehalt 125, betegségben meghalt 5277 ember. Ennek a jelentésnek száraz adatai olyan hatást gyakorolnak, mint valami elhagyott temető korhadó, bus sirkeresztjei. Kedvezőbb számadatak kedvéért 5277 katonát »betegségben« halat meg a derék főhadsegéd s pár odavetett szóval bucsuztatja őket. Pedig a vérük hullásával szerzett dicsőségüket más siremlék illeti meg.

— **(Gyujtogató tolvajok.)** Ócsényben kigyuladt Dari Lidi háza és teljesen leégett. A tűz gyujtogatásból eredt s a csendőrség most a tettes kiderítésén fáradozik. A károsult házában előző napon tolvajok jártak, a kik négy darab tyukot loptak el. A gyujtogatás gyanuja a tolvajokra irányul.

Lakonit dísz tárgyak az iparművészeti tárgyak között első helyen említendők, melyekkel a francia műipar újabbán elárasztja a művelt világot. E műtárgyak galvano plasztikai anyaga a »lakonit«, melynek összetétele a föltaláló gyáros titka, könnyen kezelhető és nagyon alkalmas a galvano plasztikai kivitelre. Ez idő szerint Párisban csupán két cég gyárt lakonitot és abból műtárgyakat. Az egyiknek lakonitja világosabb, a másiké sötétebb szürke. A lakonit dísz tárgyak oly izlésesek, művészi jellegök annyira kidomborodik, annyira magukon viselik a francia szellem játsszi pazarságát, formatökélyét, hogy nem is tekinthetők iparcikknek, hanem művészi alkotásoknak. Ezek felette alkalmasok a domborművü remek művek népszerűsítésére, utáztatokba való ismertetésére és így a művészet terjesztésére. Az itt felsorolt tárgyak legalkalmasabb ajándék tárgyat képeznek és a legszebb választékban csak Schönewald Imrénél kaphatók.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1899. március 13. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 70.8 mm. (emelkedő.)

Hőmérsék = 6.0 °C

> maximuma: 14.9 °C

> minimuma: 6.2 °C

Páranomás: 5.5 mm.

Relatív nedvesség: 79

Felhőzet: 10.0 St.

Szélirány s erő: —

Csapadék 24 órai: —

Allandóan enyhe, száraz.

Dr. Czira.

Művészet, irodalom.

○ **Zenés levelezőlapok.** A most annyira kedvelt képes levelezőlapok sportja arra késztette a Rózsavölgyi és Társa udv. zenekereskedő céget, hogy a kiadásában megjelent zeneujdonságokat levelező lapokon *díjtalanul mutassa be* nemcsak vevőinek, hanem mindazoknak, a kik a cég kiadványai iránt érdeklődnek. Elégséges, hogy ebbeli kívánságukat lakcímük pontos megjelölése mellett a cégnek egy levelezőlapon jelentsék be.

○ **A márciusi napok emlékünnepein** mindez ideig hiányoztak olyan népszerű könyvek, melyek a nagy napok emlékének méltón áldoznának és melyekhez a nagy közönség is könnyen hozzáférhetne. Ezen a bajon segített a Magyar Könyvtár szerkesztősége, mikor e kitünő vállalatba három olyan munkát vett föl, mely kétségtelenül csakhamar el fog terjedni és nagyban fogja emelni a gyorsan fölkapott gyűjtemény népszerűségét. E három füzet egyike az új magyar lírai költészet egyik legkiválóbb lantosának Ábrányi Emilnek március 15-iki alkalmi és más szebb hazafias verseit foglalja egybe Márciusi dalok és egyéb költemények címen. Egy másik füzetben Graca György, szabadságharcunk népszerű történetírója írta meg a nagy nap történetét. De olvassák el a 48—49-es évek legendás alakjának Kossuth Lajosnak július 11-iki beszédét is, melyet a haderő megajánlása ügyében tartott és meg fogja belőle érteni mindenki Kossuth szónoki szava csudás hatását. Ezzel a beszéddel fejeződik be a kis alkalmi sorozat, melynek minden magyar ember asztalán ott kell lennie nem csak a mostani napokban, de örök tanúságul és lelkesítésül mindenkori. Egy füzet ára 15 kr. Kiadta Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedése Budapest, Andrassy-ut 21, de megkaphatók minden hazai könyvkereskedésben is.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március hó 13-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésében kezdte meg az 1899-ik évi állami költségvetés tárgyalását.

Neményi Ambrus előadó rövid beszédében ajánlotta a költségvetést elfogadásra.

Zichy János gróf a néppárt részéről kijelentette, hogy a költségvetést nem fogadja el.

Benyovszky Sándor gróf a tulnag adókról s a folyton növekvő terhekről szólt, melyek alatt a községek is görnyednek. A megélhetés már-már lehetetlenné válik s ez a szocializmus karjaiba kergeti a népet. Végül a kormány vámpolitikájáról mond elítélő kritikát.

Asbóth János kijelenti, hogy a szocializmust nem lehet mannlicherekkel kiirtani, mert az minden erőszakkal szemben is újra fel fog támadni.

Komjáthy Béla beszélt ezután a költségvetés ellen s beszédében erősen támada a volt nemzeti pártot.

Apponyi holnap fog beszélni.

Ülés végén *Major* Ferenc interpellált a kínai foglалás ügyében.

TÁVIRATOK.

— **Elhunyt képviselő.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) *Papszász*, berettyó-ujfalusi (Biharmegye) országos képviselő Budapesten meghalt.

— **Ugron Gábor jelöltsége.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) *Ugron* Gábor tegnap a szilágysomlyói választók tizes küldöttségének, a melytől Kolozsvárt

a képviselőjelöltség felajánlása végett fölkereste, kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadja s e hó 19-én fogja elmondani programbeszédét. Egyelőre annyit jelentett ki, hogy marad a ki volt, a jövő feladatait illetőleg pedig hangsúlyozta, hogy **kormányképes párttá kell tenni a függetlenségi pártot.**

— **Kréta alkotmánya.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Rómából jelentik, hogy Anglia, Oroszország és Franciaország nagykövetei ma Canevers külügyminiszter elnöke alatt a Consultában értekezletet tartanak, a melyen Kréta új alkotmány-státutumát fogják megvizsgálni.

— **Értékes szállítmány.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Tegnap egy amerikai szállító gőzös elindult Newyorkból a kubaiaknak fizetendő 3 milló dollárral Kubába.

— **Gyászünnep a bulgár fejedelmasszonyért.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Tegnap, a negyvenedik napon Mária Lujza fejedelmasszony elhunyt a óta, az orthodox székesegyházban gyászistentisztelet volt, a melyen valamennyi miniszter és nagy közönség vett részt.

— **Vasuti összeütközés.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A vladikavkazi vasuton két lokomotív, a melyek munkásokat vittek a hófúvás által eltemetett vágányok szabaddá tételére, összeütközött. Öt munkás meghalt és 15 megsebesült.

— **Viharok Spanyolországban.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Murciából, Valenciából és Alicantéből nagy viharok és áradások híre érkezik. Több helység víz alatt áll.

— **A kereskedelmi miniszter mandátuma.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A kolozsvári szabadelvű párt vasárnap délelőtt a redoutban rendkívül látogatott jelölő gyűlést tartott, melyen az ellenzék számos tagja is megjelent. Gróf *Teleky* László ajánlatára a gyűlés egyhangulag a legnagyobb lelkesedéssel *Hegedüs* Sándort jelölte és megalakítván a bizottságot e választáshoz, kimondta, hogy küldöttségileg kéri fel *Hegedüst* a mandátum elfogadására. A gyűlés táviratilag üdvözölte *Hegedüst*.

— **Képviselői beszámoló.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A szolnoki választókerület szabadelvű pártja vasárnap igen látogatott gyűlést tartott. *Kiss* Ferenc orsz. képviselő a választók lelkesedése között tartotta beszámolóját. A gyűlés lelkesedéssel üdvözli a nemzeti pártnak a szabadelvű pártba való belépését és bizalmat szavaz azon férfiaknak, kik a béke művét létrehozták.

— **Sub auspiciis Regis.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Szép ünnepélye volt ma délelőtt a budapesti tudományi egyetemnek, a főrendiház tanácstermében. Az egyetem két jeles hallgatóját *Zubricky* Aladárt a hittudomány, *Navratil* Ákost pedig a jogtudomány doktorává avatta az egyetemi tanács.

A királyt *Zsilinszky* Mihály államtitkár képviselte. *Mihálkovic*s Géza rektor megnyitotta a diszülést. Ezután *Zsilinszky* Mihály szép és lendületes beszédet intézett a jelöltekhez.

— **Az »Otthon« tisztelgése Hegedüs Sándornál.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) *Hegedüs* Sándor vasárnap délelőtt lakásán fogadta az »Otthon« körének tisztelgő küldöttségét. *Hegedüs* tündető szíveséggel fogadta az Otthon tisztikarát, melynek vezetője *Rákosi* Jenő elnök a minisztert nagyhatású beszéddel üdvözölte. *Hegedüs* Sándor megköszönte a küldöttségnek tisztelgését és kérte, hogy továbbra is barátságukban részesítsék. Leles éljenzés követte e beszédet, a mely után a miniszter élénk társalgásba eredt volt tisztelgő kollégáival.

— **Munkások Petőfi szobránál.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Impozáns módon rótták le a budapesti munkások a

hála és kegyelet adóját *Petőfi* Sándornak, a szabadság és a nép legnagyobb költőjének szobránál vasárnap délután tartott ünnepélyükön.

Négy óraker mintegy 42 egylet kivonult a szoborhoz, és következő feliratu babérkoszorút tettek le a talapzatra:

A szabadság bajnokának
A szocialdemokrata munkások.

Szerkesztői üzenetek.

Deér. A husvéti ünnepi számba folyó hó 25-ig, mint a legvégső terminusig, kérjük a dolgozatot beküldeni.

J. J. urnak — Mohács. A sürgönyileg jelzett cikk lapunk zártáig nem érkezett meg.

Cs. N. urnak — Baranyavár. A törvényszéki tudósító úgy adja az eseményeket, amint azok a nyilvános tárgyalás folyamán kialakulnak s a szóban forgó esetről is azt a képet adta, amely a tárgyalás adatainak megfelelt. A vizsgálat vezetését s a bíróság ítéletét kritika tárgyává tenni nem a napisajtó feladata, mert ez a felső bíróság dolga. Ha az illetékes felsőbíróság az eseményt más színben fogja feltüntetni s arra más ítéletet alapít, azt is közölni fogjuk, de addig tartózkodnunk kell a vizsgálat s az első bírósági ítélet bíráltságától.

Nyilt-tér.

Nyilvános köszönet!

Akik felejthetetlen édes atyánk,

HERBERT FERENCZ

elhunytá alkalmával fájalmunkat a temetésen való megjelenés, részvét-nyilatkozat és koszoru küldése által enyhítették, fogadják saját és családunk nevében ez uton is mély hálánkat és őszinte köszönetünket.

Herbert Ferencz.
Herbert János.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTEE GUSZTÁV PLEININGER FERENCZ
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Köszönet-nyilvánítás.

Ő fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbestáru-gyárnak, Budapesten.

Császári és királyi ő fensége, Lipót Salvator főherceg rendkívül meg van elégedve az Asbestalppal bélelt cipőkkel. Ő fensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta a cipőket és úgy érezte, hogy a lába nem fáradt ki — mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak mintájára készítsenek másikat ugyanannál a cipésznel s aztán küldjék be.

Hiszszük, hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint a mint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8-án.

KRAHL, huszárcapitány.



Nines többé lábfájás, sem tyukszem, sem izzadás láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem fagyós láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, a ki cipőjét **Dr. Högyes-féle** az egész világon szabadalmazott Asbest talpbélésel látja el.

Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságu 1 frt 20 kr. Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállított. Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-utca 18.

➡ **Viszont eladóknak megfelelő árengedmény.** ➡

kereskedőnél.

Egyedüll elárúsító raktár Pécsen: **Weisz Adolf** bór-

HIRDETÉSEK.

Palackbor-elárúsítás.

Van szerencsém a tisztelt közönség szives tudomására adni, hogy az **általános ismert kitűnő minőségű, saját termelésű boraimnak palackonként való elárúsítását** f. é. március 1-től megkezdtem lakásomon,

Kert-utca 8. szám alatt.

Tisztelettel

CSERTA ANTAL

bortermelő.

Használjuk fel az alkalmat!!

Még e héten tart az

elárúsítás

a raktáron levő cikkekben u. m. **selymek, ernyők, diszárúk, gyapju-kelmék** sat., melyek minden elfogadható áron

eladatnak

Klein Testvéreknél.

Ló-árverés.

A pécsi káptalani urodalom **Zehi pusztáján** (vasuti állomás, Stára-Zaláta) **30 drb 4-5 éves**

ménesebeli ló

f. évi márczius 25-én d. u. 2 óra-
kor nyilvános árverésen eladatni fog.

A kormányzóság.

Meghívó.

Van szerencsém értesíteni a t. közön-
séget hogy **szerdán 1899. márczius**
15-én a „Korona“ vendéglőmben,
a szabadságharcz 50 éves emlékére **haza-
fiás ünnepélyt,** illetve

társas vacsorát

rendezek **táncmulatsággal egybe-
kötve.**

Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj
nincs. Egy teríték ára 1 korona.

Számos látogatást kér.

hazafias tisztelettel

SEBŐK GYULA

vendéglős.

1404. sz.

Tkv. 1899.

Póthirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság közhirrre teszi, miszerint a
„Pécsi takarékpénztár“ végrehajthatónak, Gö-
löncsér János kezű lakos végrehajtást szen-
vedett elleni 40 frt s jár. iránti végrehajtási
ügyében 16894/tkv. 1898. sz. alatt kibocsátott
árverési hirdetményben a kezű 158. sz. be-
tétben felvett 97. hrsz. 76. sz. ház és udvar-
nak Gölöncsér Jánost illető felére 160 frt; —
a kezű 297. sz. betétben felvett I. 1, 3—15.
sorsz. urbéri birtokra 482 frt; II. 535/1. és
542/2. hrsz. szőlőre 40 frt; a † 1157/2. hrsz.
szántóra 30 frt; az 1753/1. hrsz. szőlőre 14
frt; a 397/1. hrsz. szántóra 31 frt; a kőkényi
284. sz. betétben felvett I. 1—4. sorsz. urbéri
birtokból Gölöncsér Jánost illető részre 129
frt; a II. 1—3. sorsz. ingatlanokból ugyancsak
Gölöncsér Jánost illető részre 119 frt; a kö-
kényi 175. sz. betétben felvett I. 28 41.
sorsz. urbéri birtokra 371 frt; a bostai 250.
sz. betétben felvett közös legelőre az 1881.
évi 60. t. cz. 156. §-a alapján egészben 24
frt; végre a bostai 253. sz. betétben felvett
közös erdőre szintén egészben 12 frt kikiál-
tási arban **Bosta község bíróságába 1899.**
évi márczius hó 29. napjának délelőtti 9
órájára, Kőkény község bíróságába ugyan-
azon nap d. u. 3 órájára és Keszű község
bíróságába 1899. évi márczius hó 30. nap-
jának d. e. 9 órájára kitűzött árverés az
1881. évi 60. t. cz. 167 § a alapján Tamáffy
Béla miskolci lakos végrehajtható érdekében
is 150 frt tőkekövetelése s jár. kielégítése vé-
gett megtartatni fog.

Pécsett. a kir. törvényszék mint tlkvi
hatóságnál, 1899. évi február 9-én.

Göbel,

kir. törvszéki bíró.

127. jk. sz.

Hirdetmény.

Melynélfogva a „Pécsi ipartestület“ előljárósága részéről ezennel köztudo-
másra hozatik, miként a

RENDES KÖZGYÜLÉS

f. é. márczius hó 26-án délelőtt 10 órakor a városház közgyűlési
termében (II. emelet) fog megtartatni, melyre a testület t. tagjai az alapszabá-
lyok 11. §-ának 3., 4., 5., 6. és 7-ik bekezdésére*) való figyelmeztetés mellett
ezennel meghivatnak.

Napirend:

1. Előljárósági jelentés a testületi utasszálló kibővítése és a kibővítés költ-
ségeinek a törzstőkéből történt előlegezése iránti jóváhagyás kinyerése végett.
 2. Az előljáróság jelentése a beszüntetett „Iparosok Lapja“ kiadási költségei-
nek elszámolásáról.
 3. A testület működését vázoló évi jelentés.
 4. Számvizsgáló bizottság jelentése a zárszámadásra nézve.
 5. 1899. évre egybeállított költség előirányzat.
 6. Netáni indítványok.
 6. Az elnök, 24 előljárósági tag és 3 számvevő megválasztása.
- Pécsett, 1899. évi márczius hó 12-én.

SCHMELCZER FERENCZ s. k.
ipartestületi elnök.

*) A közgyűlés behívása legalább 14 nappal a gyűlés napja előtt falragaszok útján
és valamely helyi lapban való hirdetés által a tárgysorozat közlése mellett történik.

Napirendre ki nem tűzött indítványok csak azon esetben vétetnek a közgyűlésen ta-
nácskozás alá, ha 10 tag aláírásával legalább 8 nappal a gyűlés napja előtt a választ-
mányoknak beadattak.

A gyűlés határozatképes, ha legalább 50 tag van jelen. Ha az első összehívásra a
határozatképes szám meg nem jelennek, az összehívás 8 napi határidőn belül ismétlődő,
mely esetben az első alkalommal kitűzött tárgyakra nézve a jelenlevők számára való te-
kintet nélkül érvényes határozat hozható.

A szavazás rendszerint felállás által történik.

Személyes kérdésekben, választásoknál és más ügyekben azon esetben, ha 10 tag
kivánja, titkos szavazásnak van helye. Az elnök csak szavazat egyenlőség esetében sza-
vazhat, midőn hozzájárulása által az egyik vagy másik indítványt határozattá emeli.

A legnagyobb nyereményesélyeket a m. kir. szab. osztálysorsjáték VI. (hatodik) osztálya

nyújtja, minthogy ennek tolyamán **30.000** nyeremény **9,555.000** korona
értékben lesz kisorsolva.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

A hatodik osztály huzása **márczius 15-étől április 12-éig tart,**
mely huzáshoz nálam sorsjegyek a következő áron beszerezhetők:

$\frac{1}{1}$ 80 frt. $\frac{1}{2}$ 40 frt. $\frac{1}{4}$ 20 frt. $\frac{1}{8}$ 10 frt.

A III. sorsjáték VI. osztály huzásai a következő napokon fognak
megejtetni:

Március 15, 16, 17, 18, 20, 21, 23, 24, 27, 28 és 29. (Naponta
2000 szám.)

Március 30 és április 4 és 5. (Naponta 1500 szám.)

Április 12-én. (500 szám.)

**Vidéki megrendelések postautalványon eszközölhetők és a hoz-
zám beérkező megbízások pontosan teljesítetnek. A nyeremények t.
vevőimmal már a huzás napján a huzási eredmény sürgönyileg vett
közlése nyomán, még pedig a helybeliekkel szóbelileg, a vidékiek-
kel sürgönyileg közöltetnek, mely alkalommal egy új szám megvé-
telre ajánlatik a melylyel ez illető már a rákövetkező huzási napon
játszhat ugy, hogy aránylag csekély betétével a nagy nyeremény-
esélyekben részesülhet.**

Couláns kiszolgálás. A nyeremények gyorsan kifizettetnek.

Teleki Zsigmond

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítója,

PÉCSETT.